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Merci aux 89 personnes qui ont répondu à l’enquête !
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37

Anesthésiste-réanimateur

Anatomopathologiste

Interniste

Hématologue

Radiologue

Cardiologue

ORL

Chirurgien infantile

Biologiste-Généticien

Pneumologue

Pédiatre

1. Identité des répondants (1/1)

1,1 %
DOM-TOM

4,4 %
Étrangers

94,4 %

France

18 %
Hors label

30,3 %
CRMR

51,7 %

CCMR

89 répondants

47,2 % 38,2 % 14,6 %

Uniquement les enfants Uniquement les adultes

Enfants et adultes

Types de prise en charge : 

11 spécialités représentées, la majorité des CRMR/CCMR 
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2. L’organisation pratique des RCP (1/3)

Plus de la moitié des répondants a connu les 
RCP à travers les invitations RespiFIL

Plus de la moitié des répondants estime la 
fréquence des RCP « très satisfaisante »

56,2 %

42,7 %
Très satisfaisante

Satisfaisante

Peu satisfaisante

1,1 %

2,2 %

9 %

21,30%

64%

Réseaux sociaux

Site internet RespiFIL

Site internet SPLF

CRMR/CCMR

Recommandation

Invitation RespiFIL

2,2 %

37,1 %

50,6 %

11,2 %

Très bien

Bien

Passable

Mauvais

La majorité estime les horaires de RCP 
satisfaisants
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34,8 %

61,8 %

1 fois / 2 mois

1 fois / mois

2 fois / mois

RCP d'urgence

62 % des répondants estiment qu’une RCP 
une fois / mois est adaptée à leur besoin

La moitié des répondants évalue la fréquence 
des invitations aux RCP, très satisfaisante

51,7 %

47,2 %

Très satisfaisante

Satisfaisante

Peu satisfaisante

2. L’organisation pratique des RCP (2/3)

La moitié des répondants souhaite recevoir deux invitations 
(et rappel.s) pour une thématique RCP

38,2 % 51,7 % 6,7 %
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2. L’organisation pratique des RCP (3/3)

96,6 %

trouvent toutes les informations 
utiles dans le mail d’invitation

70,8 %

souhaitent recevoir chaque mois un mail 
récapitulatif de l'ensemble des séances 

RCP RespiFIL
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3. La participation aux RCP (1/2)
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Lors d'une session RCP, les répondants 
ont déjà été... 

64

30

68

0

Prescripteur Membre du
quorum

Auditeur En formation
(DPC)

Plus de la moitié consacre mois de 2 
heures / mois aux RCP

66,3 %

30,3 % Moins de 2 heures

Entre 2 et 4 heures

Plus de 8 heures

La fréquence de participation aux RCP (toutes thématiques 
confondues)

37,1 %

20,2 %

30,3 %

9 %
3,4 %

Régulièrement

Assez régulièrement

Occasionnellement

À la présentation de mon
dossier uniquement
Jamais



3. La participation aux RCP (2/2)
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6,7 %

10,1 %

12,4 %

13,5 %

15,7 %

15,7 %

15,7 %

16,9 %

18,0 %

27,0 %

28,1 %

31,5 %

41,6 %

CAPID

DAAT

PID des maladies systémiques

LAM/MKPM

HTP

Génétique et HTP

IRC

ADP

DBP

PID d'origine génétique

DDB

DCP

PID pédiatrique

Les thématiques auxquelles participent 
les répondants

49,4 %
très 

satisfaits
41,6 % 
satisfaits

La majorité des répondants est 
satisfaite de l’outil de web-conférence 

(Teams)

9 %
peu 

satisfaits
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Le nombre de dossiers présentés aux 
RCP
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La majorité estime que l’accord oral du patient 
préalablement à la RCP n’est pas un frein à la 

présentation de son dossier 

15,1 %

37,2 %27,9 %

19,8 %
0, je n'ai jamais présenté
de dossiers

1 à 3 dossiers

4 à 6 dossiers

Plus de 7 dossiers

4. En amont des RCP (1/2)

53,4 %

Pas du tout

Pas vraiment

Plutôt oui

Oui, tout à fait

38,4 %

28,8 % moins de 10 minutes

61,6 % entre 10 et 30 minutes

9,6 % plus de 30 minutes

Le temps pour remplir une fiche RCP :



La majorité estime que les champs à compléter 
sur les fiches RCP sont adéquats aux données 

à présenter

14

30,1 %

65,8 %

4,10%

Oui, tout à fait

Plutôt oui

Pas vraiment

4. En amont des RCP (2/2)

43,8 % des répondants estiment que l’envoi des images 
par le PACS en amont de la RCP est facile. 

28,8 % ne sont pas concernés.  

18 %

26 %

16 %

11 %

29 %
Oui, tout à fait

Plutôt oui

Pas vraiment

Pas du tout

Non concerné.e

PACS : Pictures Archieving and Communicating System



Pendant la RCP
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Les répondants qualifient la participation aux 
discussions et échanges « facile »

16

100 % des répondant estiment que l’avis de la RCP 
répond à leur demande

57 %

43 %
Très facile

Assez facile

5. Pendant la RCP

64 %

36 %

Oui, tout à fait

Plutôt oui

98,8 % considèrent le temps d’échange suffisant 
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7. RCP et formation continue (1/3)  

18

75,3 % ne connaissent pas que certaines 
thématiques de RCP sont labellisées DPC en 
partenariat avec la faculté de médecine de 

l’université Paris-Saclay

Oui
25%

Non 
75%

100 % des répondants ne se sont pas 
inscrits au DPC

DPC (développement professionnel continu)

Non 
100%



7. RCP et formation continue (2/3)  
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53,9 % ne souhaitent pas s’inscrire au DPC

Oui
46%

Non 
54%

Si, non, parmi les raisons :
54,2 % trouvent la procédure d’inscription 

trop complexe

DPC (développement professionnel continu). Non concerné.e (Interne, étranger)

Procédure trop complexe
54%

Intérêt limité
13%

Fin de 
carrière/PUPH

6%

Non concerné.e
25% Demande refusée 

par l'hôpital 



7. RCP et formation continue (3/3)  

20

Plus de la moitié souhaitent voir développées des web-conférences sur des cas cliniques de RCP 
(à des fins de formation) 

DPC (développement professionnel continu)

Oui, tout à fait
28%

Plutôt oui
40%

Pas vraiment
27%

Pas du tout
5%
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8. Niveau de satisfaction (1/3)
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Lorsqu’ils ont besoin d’une information sur les 
RCP RespiFIL, les répondants :

51,7 %

5,6 %

39,3 %

3,4%

Consultent le 
site RespiFIL

Adressent un 
mail à l’équipe 
d’organisation 

RespiFIL

Appellent  
l’équipe 

d’organisation 
RespiFIL

Non concerné.e



8. Niveau de satisfaction (2/3)
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Très 
satisfaisant

64 %

Satisfaisant

25,8 %

Satisfaction sur les échanges et le délai de réponse
de l’équipe d’organisation RespiFIL

10,1 % non concerné.e



8. Niveau de satisfaction (3/3)
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Une remarquable satisfaction globale des RCP RespiFIL :
la moitié des répondants attribuent une note maximale de 6/6 !

6/65/64/6

49,4 %44,9 %4,5 %



Et sur nos réseaux sociauxRetrouvez l’actualité 
de la filière sur

respifil.fr

Hôpital Bicêtre, Le Kremlin-Bicêtre28/03/2023

https://twitter.com/RespiFIL
https://twitter.com/RespiFIL
https://fr.linkedin.com/company/respifil-fili%C3%A8re-sant%C3%A9-maladies-respiratoires-rares
https://fr.linkedin.com/company/respifil-fili%C3%A8re-sant%C3%A9-maladies-respiratoires-rares
https://fr.linkedin.com/company/respifil-fili%C3%A8re-sant%C3%A9-maladies-respiratoires-rares
https://www.facebook.com/RespiFIL/
https://www.facebook.com/RespiFIL/
https://www.instagram.com/respifil.france/
https://www.instagram.com/respifil.france/
https://www.instagram.com/respifil.france/
https://respifil.fr/
respifil.fr

